



一湖诗画满城茶香

今年我县春茶品质价格双提升

——“春茶吐翠 茶香‘醉’人”系列报道之八

记者 义永华

早春绿茶贵如油,阳春三月试新茶。浸润在春天的气息,里商乡鱼泉村的每个茶农都在与时间赛跑,但累并快乐着。

从春茶开采以来,鱼泉村的茶叶加工大户黄有富一家及制茶师傅杨德军已经忙活了近一个月。“收购、摊青、炒制、销售,春茶生产期间是加工厂最忙碌的时候了。”黄有富表示,目前,厂里一天要收2000多斤的茶青,生产五六百斤的干茶。

在里商乡架下岭连绵起伏的茶垄里,茶农及采茶工双手娴熟地在茶叶间翻飞舞动。“我们是靠茶叶吃饭的,一年的主要收入来源就靠春茶这一个多月。一旦过了季,就卖不起价了。”茶农解觉苟说,这几年不少村民靠种茶叶富起

来了,有的光卖春茶茶叶毛收入就有七八万,多的有十几万元。

“老板,这茶怎么卖?”“送人还是自己喝?有300元一斤的,也有200元的。”3月18日下午,千岛湖茶叶市场一片忙碌,空气里弥漫着醇厚的茶香。各家店内,各经销商和店员各司其职,挑拣、称重、包装、记账,各种工序有条不紊地进行着。春茶已大量上市,忙得团团转的经营户除了要接待上门购买的顾客,还有通过电话、网络订购的全国各地的“茶客”。

“现在每天都是早上五点开门营业,茶农来得早,晚上有时候要忙到10点才能回家。”茶叶市场内,正在筛选茶叶的徐女士说,春茶上市以来,自己就没有睡过一个好觉,每天都忙碌,但销售还不错,很大一部分春茶都被一家大企业收购,已经合作十几年了,“我现

在以批发为主,零售较少。”

在千岛湖茶叶市场,记者看到不少智能化炒茶机,不用人盯,就完成一系列的茶叶加工所有工序,实现标准化生产。但也有经商户采用手工炒制茶叶,把茶叶做精、做香、做醇。“春茶如果是机械炒制,每斤大概能卖四五百元,但手工炒制的茶叶每斤可达上千元。”一位经营户告诉记者,今年自家请了两位手工炒茶人,虽然每天炒制的干茶量少,但价高。

县农业农村局的茶叶技术干部介绍,今年春茶的开采时间比去年早了10多天。2月18日以来,就有零星的乌牛早茶园开采,2月23日开始,界首、梓桐、鸠坑、威坪、里商、汾口等多地的乌牛早茶园相继采摘春茶,进入规模生产阶段。鸠坑早、龙井43等早生种茶园在3月20日也进入了大规模的

开采。今年春茶的品质和交易量也比往年提升了,规模加工企业逐年增多。比如日加工500斤干茶以上的加工点已有七八个,而小散户加工点在逐渐减少,这就有利于保障茶叶品质。

茶产业是我县推动农民脱贫致富的支柱产业之一,而春茶是一年中最重要的生产季节。为此,我县以茶叶品质提升为目标,从品种结构的优化、茶园栽培技术的完善、茶叶加工质量的提升和茶产业人才培养等方面,着力抓好茶产业发展的基础,实现全县茶叶产业新发展。据初步统计,截至3月21日,春茶产量365吨,产值2.32亿元。近期茶鲜叶的收购价格在每公斤120-260元左右,平均要比上年高20%左右;千岛湖茶叶市场干茶收购价500-900元/公斤,也比上年有了较大提高。

中科院水生所赴千岛湖开展水生态环保调研

郑志光参加座谈并讲话

记者 张婧

昨日,中科院水生所、中国城市建设研究院等单位到千岛湖开展水生态环境保护调研并召开座谈会。

县委副书记郑志光参加并讲话。

会上,中科院水生所的专家们就污水处理、污水零直排区建设、县域内产业布局、千岛湖水环境保护规划、跨区域保护、科学养鱼等方面进行交流。专家们期待通过和淳安的合作,破解生态保护和文明发展的关系问题,强化风景概念,弘扬天人合一理念,整合山水林田湖和文化资源,走出淳安特色的新时代发展之路。专家们希望能科学评估千岛湖水体的承载力,发挥杠杆作用,撬动社会资源,以平台的模式开创政府和社会力量的合作,实现淳安的生态产业化、产业生态化,打响千

岛湖品牌。

会上,郑志光向与会专家介绍基本县情。他指出,历届县委县政府对环保工作高度重视,把生态环境保护作为最大的政治担当,千岛湖生态保护亮点纷呈。我县紧扣千岛湖出境断面水质始终保持Ⅰ类、环境质量全国一流、全市第一的目标,突出强化机制、资金保障两大重点,实施城区、农村、湖区“三区联治”,落实县级、部门、乡镇和村级、企业四级责任,做到“城乡并举、水陆并进、建管并重、整转并推、干群齐抓”五措并举。

郑志光表示,希望专家们在千岛湖保护技术上给予帮助,在科学处理保护和发展关系上给予指导,既要坚定坚决抓好保护工作,又要使县域经济社会科学发展。淳安正探索特别生态功能区建设,期待专家们继续给予智力支持。

县领导张海燕、蒋松懋参加座谈会。

政务要览

3月20日,“工贸资产杯”淳安县第十九届老干部乒乓球比赛在淳安体育馆收拍,县人大会副主任徐月焕为获奖选手颁奖。(记者 杨波)

高标准高质量办好建议提案民生实事

记者 章晶

3月21日,记者从2019年县“两会”建议提案及民生实事项目交办工作会上了解到,今年县“两会”期间,县人大代表和政协委员围绕“共抓大保护,不搞大开发”理念,认真履行职能,积极参政议政,主动建言献策,共提出并立案346件建议、提案,其中代表建议148件,委员提案198件。目前,这些建议提案已交由相关部门办理。

据了解,今年的建议提案虽从数量上比去年有所减少,但内容涉及康美环境、康美产业、康美生活、康美团队等各个方面,聚焦乡村振兴、绿色发展等重点工作,

涵覆盖面更广、针对性更强。各承办单位将按照县委、县政府的统一部署和要求,高度重视,提高站位,把建议提案办理作为履职尽责、推动发展的重点任务,进一步健全机制,倒排时间表,明确任务书,做到统筹协调、规范有序。同时,加大考核、督查和保障力度,狠抓落实、注重实效,确保高标准高质量完成办理任务。

2019年2月,县十六届人大三次会议上代表票决产生了10项民生实事项目。下一步,县政府将全力以赴抓好组织实施,进一步推动民生实事项目顺利开展、全面落实,努力把实事办好、好事办实,向全县人民交上一份满意答卷。

多举措严防火 确保“平安清明”

记者 郑文彬

随着气温转暖、清明节临近,进山入林的踏青野外用火、农事用火、上坟用火将激增,加强野外火源管控形势紧迫、任务繁重,森林防火工作也进入了关键期。近日,县森防指挥部发出《关于切实做好当前及清明期间森林防火工作的通知》,多举措严防火,确保“平安清明”。

通知要求,各乡镇、部门要时刻保持高度警觉,提早制定防控方案,立即行动起来,组织开展一次地毯式的森林消防安全隐患排查,发现问题和隐患及时整改到位,确保工作不出现漏洞;督促村级专职护林员到岗到位,加大巡查力度,对入山作业、春游和扫墓人员要执行登记管理制度,严禁将火种带入林区;积极引导文

明祭祀,增派人员值守,劝阻明火祭祀。林业部门、森林公安将深入开展“见烟查、见火罚、犯罪抓”的清查行动,对于发生违法违规野外用火行为的,按照法律法规有关规定,予以严肃查处。

同时,充分利用当前正在开展的森林消防宣传月有利时机,重点借助电视、报纸、广播、短信和微信等新型媒体,结合标语、横幅、板报、宣传车、宣传单等多种形式,加大力度营造森林防火氛围,提高广大干部群众的森林防火意识,倡导各种文明活动方式,提高社会对森林消防安全的关注度。

此外,要强化科学指挥和安全扑火教育,准备好充足的森林消防物资,森林消防队伍在清明期间集结待命,靠前布防,一旦发生火情,要立即出动,投入重兵,科学扑救,确保打早、打小、打了。

老干部乒乓球赛收拍



3月20日,淳安县第十九届老干部乒乓球比赛在淳安体育馆收拍。本届赛事由县乒乓球协会、县委老干部局、县工贸资产经营有限公司联合举办,吸引了200多名75周岁以下的退休老干部热情参与,经过200多场单打淘汰附加赛的角逐,最终决出了本届男女单打前六名。通讯员 栾志发 文 记者 杨波 摄

走亲连心三服务

记者 义永华

通讯员 徐欣苗 余秀玲

入春以来,威坪镇全员参与,围绕全镇工作实际,用好“三件法宝”,全体党员干部深入群众、深入企业、深入各村开展“三服务”活动。

该镇注重统筹,充分结合县“百千万”等活动,统发“任务清单”。每周二下午下班前,由镇综合办牵头通知各条业务线上报需要包村干部利用周三下村日集中处理的事项,汇总后形成“固定下村日走访任务清单”,并及时下发给各个包村干部,避免下村的盲目性、随意性和无计划性。截至目前,威坪镇88名在编党员干部共计走访企业30余家,走访农户416户,其中一户一干部结对户371户,收集上报问题24件,已解决20件,超额完成预计目标。

在开展“三服务”活动过程中,该镇坚持严格落实“问题清

事事有着落 件件有回音

单”跟踪落实反馈机制。各包村干部结束走访后,当天必须将涉及当场已经解决、需要镇级层面和跨部门协调解决的问题填报至党群办,由专人负责汇总上报,让老百姓的问题能第一时间得到关注并及时解决。截至目前,已现场解决问题14个;需本单位研究的共计4件,已解决2件;需跨部门研究解决问题6件,能够做到事事有着落,件件有回音。与此同时,该镇坚持领导带头,规定包村干部整天下村,自带干粮、茶水,若需在村用餐的,统一到老年食堂自购“大碗面”。其次发挥政府主导作用,联合县级部门指导企业成立党支部、农村物流到企业、来料加工入村等;同时深入一线,为百姓排忧解难。如企业资金周转出现困难,淳安千岛湖桑都食用菌专业合作社希望得到帮

助,该镇向县商务局相关人员进行解情况后,与建设银行、杭州银行、村镇银行以及银监等部门进行联系,通过办理银行贷款业务帮助解决实际问题。

连日来,县应急管理局由领导带队、科室具体负责,分3组走访辖区重点企业,宣传政策法规,发挥职能优势,积极联系相关安全生产服务机构和专家对企业安全生产工作进行“把脉会诊”,帮助和引导企业实现安全发展。走访中排查隐患43处,帮助企业与社会化服务机构取得联系并签订隐患排查服务合同,开展标准化建设。

走访企业是县应急管理局用心用情践行“三服务”活动的一个缩影。在活动中,该局全体党员干部还深入瑶山乡,面对面倾听结对农户面临的困难、提出的意

见建议,坚持边发现边解决,现场答复一批消薄增收、惠民政策。对需要长期解决的,登记造册,及时汇总上报。此次走访,共收集问题清单27项,其中现场解决问题15项。

此外,县应急管理局立足岗位职责,坚持“服务与监管并举”的工作理念,对服务对象反映的突出困难和问题,需本单位研究解决的及时交办,对需跨部门协调解决的及时梳理协调,确保问题事事有着落、件件有回音。据统计,此次“三服务”活动,需要局里解决的事项共10件,已及时交办给职能科室或具体负责人;需要部门协调解决的共计2件,目前已与市场监管局、规划与自然资源局主动对接,商讨解决方案。

淳安农商银行
农商丰收码 三码合一支付更便捷
下载使用丰收互联APP,扫码付款天天领红包
欢迎广大客户到农商行各营业网点咨询办理 咨询电话:64822585

淳安县民间融资服务中心
淳安县民间融资服务中心贷款产品面向“三农”,服务中小企业。贷款利息最低至千分之七起!理财收益率一年期百分之六,民融中心,您身边的理财新渠道! 贷款咨询电话:64811918,地址:淳安县千岛湖镇新安南路16号。 融资有风险 投资需谨慎

中共淳安县委第八轮第二批巡察工作公告
详见第3版